

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Трудности маленьких горнолыжных курортов Швейцарии | Petites stations suisses renoncent au ski

Автор: Лейла Бабаева, [Эволен](#), 21.02.2019.



Деревня Эволен, Вале (Википедия)

Экологические организации выступают за отмену горнолыжного спорта на станции Эволен (кантона Вале) и за развитие здесь видов туризма, наносящих меньше вреда природе. Такое предложение не по душе дирекции курорта и местным предпринимателям. К сожалению, это – не единичный случай.

|

Des associations de protection de la nature appellent à mettre le ski dans l'armoire à Evolène, station en difficulté, pour y développer un tourisme plus doux et durable. Petites stations suisses renoncent au ski

Какие картины появляются перед глазами при слове «Швейцария»? Шоколад, банки, часы, сногшибательные пейзажи, Маттерхорн, и... горнолыжные курорты. Тем, кто не интересуется новостями Конфедерации, возможно, трудно поверить, что некоторые станции отказываются от лыж и подъемников. Причина? Финансовые трудности.

В настоящее время руководство станции Эволен планирует заменить старый подъемник на новый, который обойдется в 9 млн франков. Всемирный фонд дикой природы (WWF) и Швейцарский фонд защиты и обустройства пейзажей (FP) обратились в суд, выступая против этого проекта. После проведения переговоров с WWF и FP директор компании Télé-Evolène Жиль Праплан отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что они выдвигают требования, используя план строительства нового подъемника, как предлог для блокировки других проектов.

Представитель WWF в кантоне Вале Мари-Терез Сангра подчеркнула, что лыжная станция испытывает финансовые трудности не первый год. По ее словам, нужно отказаться от невыгодной бизнес-модели: «Мы считаем, что следует развивать туризм, предполагающий экскурсии, созерцание природы и отдых. Местный курорт прекрасно подходит для этого». Свои заявления Мари-Терез Сангра подкрепила примером станции Кронберг в кантоне Аппенцель-Иннерроден, которая отказалась от лыжного спорта в 2011 году и все равно получает неплохую прибыль.

Около 20 работников подъемника в Эволене смотрят на ситуацию совсем по-другому. Фермер Сирил Жорж, который работает в компании Télé-Evolène уже 10 лет, подчеркнул, что беспокоится за будущее своей семьи и местных жителей. Он добавил, что природоохранным организациям нужно умерить свой пыл и более серьезно обдумывать предложения по развитию туризма в коммуне. О своем будущем с тревогой размышляют также владельцы местных магазинов и ресторанов.

Коммуна ежегодно выделяет на обслуживание подъемника 550 тыс. франков. Администрация Эволен признает, что это уже нецелесообразно, однако отказываться от лыжных забав считает слишком рискованным шагом: неизвестно, приедут ли туристы, зная, что их ждут лишь прогулки по окрестностям.

Еще один пример: станция в Шато д'Э (кантон Во), где перед лыжниками закрыли двери не по собственному желанию, а из-за нехватки средств. Как и в Эволене, коммуна ежегодно субсидировала подъемник, но желаемых результатов это не давало. Глава местной администрации Эрик Гранжан настроен оптимистично: «На Новый год и Рождество к нам приезжает много туристов, у нас есть игровой парк. Так что без лыж можно прожить, надо только привыкнуть».

С ним не согласны местные предприниматели. Хозяин двух спортивных магазинов Доминик Эншо рассказал, что потерял контракт, заключенный с несколькими британскими школами. Раньше у него ежегодно покупали спортивное снаряжение для 200 детей. Доминик подчеркнул, что намерен запустить кампанию по спасению подъемника, у которого есть потенциальный покупатель.

Многие маленькие горнолыжные станции Швейцарии испытывают финансовые затруднения. Рискнут ли они отказаться от лыжного спорта и прыгнуть в неизвестность? Так или иначе, настало время открыто обсудить этот вопрос.

[Швейцария](#)
[маттерхорн](#)

Статьи по теме

[Будущее швейцарских горнолыжных станций – в руках их клиентов](#)

[Горнолыжные курорты Конфедерации спорят из-за «волшебного абонемента»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/trudnosti-malenkih-gornolyzhnyh-kurortov-shveycarii>